Электронный дневник, журнал

На основании Распоряжений Правительства Российской Федерации от 28.12.2009 № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде», от 17 декабря 2009 г. N1993-р, 293-фз от 08.11.10 г. "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием контрольно-надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере образования", письма комитета общего и профессионального образования от 17.12.2010 N 19-6700/10, плана действий по модернизации образования, образовательной инициативы «Наша новая школа» c 2011 года была начата работа по введению электронного документооборота, использованию электронных журналов и дневников. 

Электронный дневник - это проект, позволяющий создать единую информационно-образовательную сеть для основных участников образовательного процесса. Он представляет собой современный и удобный инструмент взаимодействия учителей, родителей и учащихся. При помощи электронного дневника пользователь, имеющий к нему доступ, может оперативно получить необходимую ему информацию, связанную с процессом обучения.

Электронный Дневник Школьника представляет собой систему для взаимодействия школьников, их родителей, учителей и администрации школы и города посредством интернета и SMS. Выгоды от системы есть всем.
 С помощью электронных дневников родители смогут следить за успеваемостью ребенка: за его расписанием занятий, домашними заданиями, оценками, прогулами, узнать вовремя о предстоящем родительском собрании (например, подписавшись на услугу sms-дневник), а также общаться онлайн с учителями и администрацией школы.
Школьникам система напомнит расписание и домашнее задание. А также даст возможность посмотреть статистику и рейтинги своих оценок по неделям, месяцам или годам.
Учителя получат удобный и быстрый способ общения с родителями, кроме того, электронный журнал поможет в подготовке отчетов по успеваемости, рейтингов учащихся по успеваемости, а также позволит проводить электронные тесты для учеников, даже в их отсутствие в школе.
Выбор Интернет ресурса образовательное учреждение осуществляет самостоятельно, с учетом мнения учащихся и их родителей.
Услуги электронного дневника для учащихся и их родителей оказываются на безвозмездной основе, с согласия родителей или законных представителей ребенка, при этом возможны дополнительные платные сервисы (такие, как смс сообщения). 
