О сроках и местах подачи заявлений на сдачу ЕГЭ по русскому языку и географии в феврале 2015 года

Управление образования Администрации города Новочеркасска информирует о начале приёма заявлений и регистрации участников единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) на участие в ЕГЭ в феврале месяце 2015 года по русскому языку и географии.
Участниками ЕГЭ в феврале месяце 2015 года по этим предметам являются:
- лица, освоившие образовательные программы общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (среднего (полного) общего образования), граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в образовательных организациях (далее вместе – выпускники прошлых лет) на добровольной основе;
- лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования, но получившие справку о получении образования в образовательной организации на добровольной основе.
Приём и регистрация заявлений от участников ЕГЭ на участие в ЕГЭ в феврале месяце 2015 года завершается 28 ноября 2014 года.
По вопросам регистрации заявлений на участие в ЕГЭ в данный период  от участников ЕГЭ, имеющих регистрацию (временную регистрацию) в городе Новочеркасске, необходимо обращаться в Управление образования Администрации города Новочеркасска по адресу: ул. Дворцовая, 12, 1-й этаж (в помещении Центра эстетического воспитания детей) по графику:

Среда с 15.00 до 17.00 час.     Пятница с 10.00 до 12.00 час.      Контактный телефон: 25-89-54

Обращаем внимание выпускников прошлых лет, что проведение ЕГЭ в июле месяце 2015 года не предусмотрено.
