Вопрос: Почему отменена 50% льгота на оплату за двоих детей, посещающих детский сад? 
Компенсации родителям, дети которых посещают детские сады, регламентированы законодательством. 
С 1 сентября 2013 года вступил в силу Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Данным законом установлены категории детей, посещающих детские сады бесплатно. Также предусмотрена выплата компенсация части платы, взимаемой за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком) в размере, устанавливаемом нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Родителям (законным представителям) выплачивается компенсация на первого ребенка в размере 20 процентов размера внесенной ими родительской платы за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком) в соответствующем образовательном учреждении, на второго ребенка - в размере 50 процентов, на третьего ребенка и последующих детей - в размере 70 процентов родительской платы.

Ранее, с 2011 года, постановлением администрации города была предусмотрена 50% льгота на оплату за двоих детей, посещающих детский сад. 

С целью приведения постановления Администрации города в соответствие требованиям Федерального закона и было принято постановление Администрации города от 31.12.2013 № 2500 «Об утверждении Порядка определения размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Новочеркасска, и об установлении размеров платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Новочеркасска».
При этом отмена 50% оплаты за двоих детей, посещающих детский сад, ни в коей мере не ущемила права родителей. 

Например: 
До 1.01.2014 полная оплата за каждого ребенка составила 1500 рублей, фактическая плата (при применении 50% льготы) составила 750 рублей, компенсация составляет 325 рублей.
С 1.01.2014 полная оплата за каждого ребенка составила 1500 рублей, компенсация составляет 750 рублей. 










