 Модернизация системы общего образования города Новочеркасска 
в 2012 году.

Модернизация образования подразумевает прежде всего выделение финансовых средств на развитие системы общего образования, в том числе, комплексное переоснащение оборудованием образовательных учреждений. Причем, средства выделяются из бюджетов разных уровней: федерального, областного, городского. 
С учетом основной цели реализации Комплекса мер в 2012 году - ускорение процессов модернизации общего образования для повышения его качества, соответствующего стратегическим ориентирам национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» - в городе были определены следующие направления реализации Комплекса мер:

1. Улучшение материально-технической базы общеобразовательных учреждений.

2. Обеспечение бесперебойного использования интернет-трафика.

3. Развитие школьной инфраструктуры.

4. Осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования.

5. Материальная поддержка педагогических работников (молодых специалистов).
На реализацию мероприятий модернизации системы общего образования города в 2012 году уже направлены около 10 миллионов рублей.
В результате все школы города оснащены новым компьютерным и учебным оборудованием для освоения образовательных стандартов нового поколения на сумму 6 млн. 200 тыс. рублей. 
Для проведения уроков физкультуры в соответствии с требованиями стандарта 11 опорных общеобразовательных учреждений получили спортивное оборудование на 1 млн. 200 тыс. руб. 
Всем общеобразовательным учреждениям города по прежнему обеспечивается широкополосный доступ к сети интернет.
В школе № 19 будут созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.  Это позволит обеспечить равные образовательные возможности для всех детей, в том числе детей, имеющих физические недостатки.
В столовых школ № 15, 19  установлено современное технологическое оборудование, позволяющее готовить для детей более здоровую пищу. На эти цели израсходовано 2 млн. 400 тыс. рублей. Кроме этого, будут дооборудованы столовые еще двух школ.
Мероприятия модернизации направлены на решение вопросов снижения потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов. Во всех школах установлены счетчики, позволяющие вести контроль расходования ресурсов всех видов.
Немаловажное внимание уделяется кадровому обеспечению образовательного процесса, привлечению в систему образования молодых педагогов. С прошлого года заработная плата педагогов стала сопоставимой со средней заработной платой в Ростовской области. В городе продолжается традиция осуществления доплат молодым специалистам. Теперь появилась возможность поддержать молодых учителей выделением мест в общежитиях.
Поставки оборудования будут продолжаться до конца года.
