Доклад    
Начальника Управления образования Администрации города Новочеркасска
 И. В. Троценко  на городской августовской педагогической конференции
 27 августа 2013 года
         

Уважаемые коллеги!
Год назад на августовском совещании были рассмотрены  итоги работы  и поставлены задачи в соответствии с системой основных целей и задач, определенных  Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и рядом нормативно-правовых документов федерального, регионального и муниципального уровней. 
В своем докладе я подведу итоги работы в ушедшем учебном  году, обозначу основные задачи в наступившем. А так же постараюсь определить приоритеты, которые важны для развития наших детей, системы общего и дополнительного образования в целом в контексте новых документов.
 
Комплекс задач в сфере образования, определенных: 
·  Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;  
· Сетевым графиком по реализации приоритетного национального проекта «Образование», утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.02.2012 № 273;
·  Федеральной целевой программой развития образования на 2011-2015 годы;
·  Концепцией развития системы образования Ростовской области на период до 2020 года, утверждённой постановлением Правительством Ростовской области от 19.07.2012 № 659;
·  Стратегией социально-экономического развития Ростовской области до 2020 года;
·  Областной долгосрочной целевой программой «Развитие образования в Ростовской области на 2010-2015 годы» (утверждена постановлением Администрации Ростовской области от 27.11.2009 № 625)  отражают социально значимые направления  региональной политики в области образования. 
Основные приоритеты развития муниципального общего образования нашли отражение в городских долгосрочных целевых программах: 
-«Развития образования в городе Новочеркасске на 2010-2014 годы»;

-«Кадры в образовании на 2013-2020 гг.»;
- «Город для детей на 2013-20120 годы»;
-«Развитие новых форм дошкольного образования и расширение сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Новочеркасска на 2011-2013 годы».
Основными направлениями  развития муниципальной образовательной системы в 2012-2013 учебном  году являлись: 
· реализация  проекта  модернизации  систем общего образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
· обеспечение доступности, повышение качества и экономической эффективности образования;
· обеспечение социально-правовой защиты детства. 

 Комплекс мер по модернизации общего образования был разработан в 2011 году в соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина и закреплен рядом нормативных документов Федерального, регионального и муниципального уровней.

Основными  целями проекта модернизации общего образования в Ростовской области определены:

повышение качества и модернизация содержания общего образования;

сохранение и укрепление здоровья школьников;

улучшение условий и обеспечение безопасности образовательного процесса;

повышение квалификации и социального статуса учителей. 
Ключевыми аспектами деятельности  по реализации проекта модернизации в городе Новочеркасске являются:

· совершенствование инфраструктуры образования;

· внедрение новых образовательных стандартов;

· развитие учительского потенциала;

· обеспечение  качества образования;

· обеспечение равных условий обучения для отдельных категорий обучающихся- детей с особыми образовательными потребностями; 
·  реализация воспитательных  программ и технологий здоровьесбережения. 
Реализация государственных гарантий права граждан на образование обеспечивается путем создания системы и соответствующих условий для получения образования. 
Статьей 63 пунктом 1 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» закреплено: «Образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования является преемственными». 
Система образования города Новочеркасска  представлена  46 дошкольными образовательными учреждениями, 23 общеобразовательными учреждениями, 6 учреждениями дополнительного образования детей, 1 Центром психолого-педагогической помощи и коррекции «Диалог». 
 
1 сентября  в  23 общеобразовательных школах нашего города приступят к обучению около 14 тысяч  юных Новочеркассцев. В целях создания комфортной обучающей среды администрацией города, совместно с администрациями школ был осуществлен ряд мероприятий по созданию кадровых, финансовых, материально-технических, психолого-педагогических и  информационно-методических условий. Общеобразовательные школы являются культурно-образовательными центрами для саморазвития, самореализации и жизненного самоопределения  подрастающего поколения нашего города.

Законом «Об образовании в Российской Федерации» определено: общее образование в части дошкольного образования должно обеспечить разностороннее развитие детей с учетом возрастных и индивидуальных особенностей. 

Сеть дошкольных образовательных учреждений города состоит из 46 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений. Проектная наполняемость детских садов- 6053 места. В настоящее время списочный состав детских садов -6484 ребенка, что составляет 72, 5%  охвата детей от 1 года до 6-ти лет дошкольным образованием.  (по России охват составляет 81,3%). Работает 253 группы, из них 29 групп раннего возраста.  

Однако,  более 4 тысяч детей, состоящих на учете в Управлении образования, продолжают ожидать место в дошкольное учреждение.
 
По поручению Губернатора Василия Юрьевича Голубева система «электронный детский сад» была внедрена на портале госуслуг с 1 марта текущего года.  
Система призвана решить целый ряд социальных задач для жителей Ростовской области: 

- построение прозрачной электронной очереди для детей, ставших на учет в любом из районов области; 

- возможность постановки детей в очередь в электронном виде через Единый портал государственных услуг;

-  возможность отслеживания родителями очередности детей в детские сады; 

- осуществление контроля над социально-значимой задачей – сокращение очередности в детские сады.
В системе дополнительного образования детей Новочеркасска в 2012-2013 учебном  году функционировало 8 учреждений дополнительного образования детей с общим охватом более 2230 человек, занимающихся по 464 направлениям детского творчества и 37 видам спорта. 
В настоящее время семь  школ (в прошлом году-6)  имеют статус областных инновационных площадок –это школа № 3, лицей № 7, школы №№ 9, 14, 19, 20, 31. В детских садах города  организована работа одиннадцати областных инновационных площадок (4, 7, 15, 19, 29, 37, 49, 56, 61, 62, 67).  Центр эстетического воспитания детей  является областной инновационной площадкой по отработке методик и технологий воспитания.
Школа № 19  и детские сады № 7, 37, 55 являются базовыми учреждениями  стажировочной площадки Ростовского областного института  повышения квалификации по реализации инновационных направлений развития образования. 
В 2012-2013  уч. году  областными  пилотными площадками по апробации новых учебно-методических комплектов и программ стали: 

школы № 14, 25 – по реализации областной программы «Здоровьесберегающее образовательное пространство»;    
школы 6,12,23- по внедрению обучающей программы по основам малого предпринимательства;
школа № 17-апробация УМК по литературе для 10 класса 

         детские сады №№: 29, 37, 47, 49, 64 по апробации и внедрению       примерной образовательной программы «Мир открытий».

На реализацию мероприятий модернизации системы общего образования города в 2012 году направлено более 28 млн. рублей из бюджетов разных уровней: федерального, областного, городского.
Статьей 5 Закона «Об образовании в Российской Федерации» закреплено право на образование и государственные гарантии реализации права на образование в Российской Федерации. Пункт 3 данной статьи гласит:  «В Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования…». В новом законе закреплён основной принцип современного образования- в основе образовательной деятельности должен быть определенный государством и обществом стандарт. Поэтому  системообразующим направлением проекта является модернизация содержания образования путем поэтапного введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования (ФГОС).

С 1 сентября 2011 года ФГОС введен в первых классах всех общеобразовательных учреждений города, с начала 2012 года в лицее № 7 – в пятых  классах. 
В соответствии с требованиями стандарта  нового поколения,  все школы города оснащены новым компьютерным и учебным оборудованием для освоения образовательных стандартов нового поколения на сумму свыше 12 миллионов рублей, из них из областного бюджета – 9649,2 тыс. рублей, из городского бюджета – 3216,4 тыс. рублей. 
В ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  регламентирована деятельность по обеспечению информационной открытости образовательной организации. Пункт 1 статьи 29 говорит: «Образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет". В этой связи обеспечение образовательных учреждений необходимыми техническими средствами информатизации является одним из основных направлений деятельности Управления образования и образовательных учреждений города.
Всем общеобразовательным учреждениям города обеспечивается широкополосный доступ к сети интернет. На эти цели израсходовано 822,8 тыс рублей. В том числе, 617, 1 тыс. рублей из областного бюджета, 205,7 тыс. рублей  - из городского. 
В результате проведенных мероприятий в рамках реализации проекта модернизации в 2012 году количество учащихся на 1 компьютер снизилось до 13 человек.

 (СЛАЙД  Динамика изменения числа компьютеров в образовательных учреждениях

2009-2010 уч.год-49, 2010-2011 уч.год-34, 2011-2012 -26, 2012-2013 г.-  13 (По Ростовсекой области 7 обучающихся на 1 компьютер). 
Для проведения уроков физкультуры в соответствии с требованиями стандарта 11 опорных общеобразовательных учреждений получили спортивное оборудование на 7871,0 тыс. руб. из средств федерального бюджета.

В столовых школ № 15, 19 установлено современное технологическое оборудование. На эти цели израсходовано 2398,9 тысяч рублей. Из средств областного бюджета выделено 4000,0 тыс. рублей на приобретение оборудования пищеблоков школ № 9,17,23.

По городской долгосрочной целевой программе «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в учреждениях образования Ростовской области на период до 2020 года» в 2013 году выделено 3000,0 тысяч рублей на замену окон и светильников в МБОУ СОШ № 5, 6, 7, 9, 10, 15, 17, 19, 22, 24,32.
Немаловажное внимание уделяется кадровому обеспечению образовательного процесса, привлечению в систему образования молодых педагогов. С прошлого года заработная плата педагогов стала сопоставимой со средней заработной платой в регионе. С 1 декабря на основании постановления Правительства Ростовской области увеличена заработная плата учителей общеобразовательных учреждений на 17%. С 1 октября текущего года заработная плата других педагогических работников образовательных учреждений увеличится на 5%.

Благодаря действующим городским долгосрочным целевым программам, стало возможным достижение показателей эффективности деятельности муниципального образования:

-по программе «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории  муниципального образования Город Новочеркасск» выделено и освоено 3 млн. рублей;

-по программе «Доступная среда» выделен  и освоен 1млн. рублей;

- на мероприятия  программы «Повышение безопасности и дорожного движения в городе Новочеркасске» выделен 1 млн. рублей;

-по программе «Поддержка казачества города Новочеркасска» -245 тысяч рублей;

- на мероприятия  программы «Комплексные меры противодействия и профилактики наркозависимости на территории города Новочеркасска» выделено и освоено 665 тысяч рублей;

-на реализацию программы «Кадры в образовании» в    2013 году     выделено 

2 млн. 197 тысяч рублей. Средства по этой программе выделены на поддержку молодых специалистов и премирование наиболее отличившихся педагогов, победителей профессиональных конкурсов.
Освоение средств, направленных на реализацию мероприятий Комплекса мер по модернизации общего образования в городе Новочеркасске, составило 98,3% за счет экономии средств. 

Администрацией города  принято постановление от 28.02.2013 № 105 “Об утверждении Комплекса мер по модернизации общего образования Ростовской области в 2013 году и на период до 2020 года». Перечень общеобразовательных учреждений–получателей субсидии федерального бюджета на модернизацию общего образования и направления расходования средств определены приказом минобразования Ростовской области от 18.03.013 № 173. 
В 2013 году финансовые средства по проекту модернизации муниципального образования  выделены на:
· приобретение компьютерного оборудования для школ №№ 6,31;
· приобретение учебно-лабораторного оборудования для начальных классов школ №№ 7,9, 17;
· приобретение учебно-лабораторного оборудования  школ №№ 1, 5,6,14,15,19,25,3;
· приобретение мобильных компьютерных классов для начальных классов школ №№ 1,5,6,7,9,14,15,17,19,25,31;
· приобретение мобильных компьютерных классов для основной и средней ступеней обучения школ №№ 1,7,10,14,15,31,32;
· приобретение компьютерного оборудования, в том числе для организации дистанционного обучения для школ №№1,7,10,14,15,31,32;
· приобретение спортивного оборудования и инвентаря для двух школ №№ 22,24, не получавших его в 2012 году;
· приобретение учебно-лабораторного оборудования для школ №№ 7,9,17;
· оборудование класса  ОБЖ в школе № 19;
· ремонт и установка нового оборудования в столовых трех школ (9,17,32);
· приобретение цифровых лабораторий естественно-научного цикла для школ №№ 6,31.

На эти цели планируется израсходовать около 49 млн. рублей. Из них из федерального бюджета выделено- 4,8 млн. рублей, из областного бюджета- 40 млн.134,7 тыс. рублей, 4 млн.116,4 тыс.  рублей  выделено из муниципального бюджета. 
          В целях реализации мероприятий «Дорожной карты» по ликвидации очередности в детские сады детей от 3 до 7 лет планируется создать 1678 дополнительных мест с учетом рождаемости детей. 

В 2013 году 247 мест за счет открытия:

-  групп полного дня на 75 мест после капитального ремонта (детские сады 47,55,23);

- детского сада № 31 после капитального ремонта на 165 мест;

- семейной группы  на 7  мест.

В 2014 году  509  места за счет: 

- окончания  капитального ремонта, возвращенного в сеть здания МБДОУ детского сада № 65 на 115 мест; 

- окончания  капитального ремонта, возвращенного в сеть здания МБДОУ детского сада № 29 на 60 мест; 

- строительства детского сада в Центральном районе города на 160 мест;

- строительства здания детского сада в микрорайоне Хотунок  на 160 мест;

- открытия семейной группы на 14  мест;

В 2015 году  922  мест за счет: 

- создания дошкольного учреждения путем передачи в муниципальную собственность здания  детского дома № 2 по адресу: ул. Московская, 52, на 105 мест; 

- возврата  в муниципальную собственность и проведения капитального ремонта здания по адресу: ул. Высоковольтная, 16,  на 95 мест;

- строительства здания детского сада в Центральном районе города на 220 мест;

 - строительства задания детского сада в микрорайоне Хотунок на 80 мест;

- проведения капитального ремонта здания по адресу: ул. Калинина,88,  на 80 мест;

- строительства задания детского сада в микрорайоне Октябрьский  на 200 мест;

- открытия семейной группы на 7 мест;

- открытия групп полного дня в ДОУ «Дельфин» на 75 мест;

- реконструкции ДОУ (бывший ДДТ) в микрорайоне Донской на 60 мест.
В перечень объектов строительства дошкольных образовательных учреждений Ростовской области включено строительство 4 детских садов

в г. Новочеркасске:

- в микрорайоне  Черемушки на 220 мест;

- в микрорайоне  Хотунок на 160 мест и на 80 мест;

- в центральной части города на 160 мест; 

- в микрорайоне Октябрьский на 220 мест.

В соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от субсидии, выделенные городу на строительство и реконструкцию объектов образования, перераспределены с 2013 года на 2014 год под строительство еще одного детского сада в микрорайоне Хотунок. 
          Такое поступательное  совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений  направлено,  прежде всего,  на достижение главного результата – повышение качества образования, которое  невозможно без привлечения в отрасль квалифицированных, молодых кадров, стимулирования инновационных разработок, профессионального совершенствования педагогов. 

 «В Российской Федерации признается особый статус педагогических работников в обществе,  и создаются условия для осуществления ими профессиональной деятельности»- эта норма  определена в новом законе «Об образовании Российской Федерации» в п.2  статьи 47.  Законодательно сохранены все академические, трудовые права и меры социальной поддержки педагогических работников; уточнено соотношение учебной и другой педагогической работы, которое может быть закреплено локальным правовым актом организации. 
В составе педагогических коллективов образовательных учреждений города Новочеркасска на 01.08.2013 г. работает 3140 человек, из них 1675 человек являются педагогическими работниками. Из них 311 педагогических работников имеют высшую квалификационную категорию, 410 педагогов –первую, 193 педагога  награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, 70 педагогов награждены знаком «Почетный работник образования Российской Федерации», 4 педагога имеют звание «Заслуженный учитель России». 
    
Средний возраст педагогических работников города -45 лет.  Существует острая необходимость привлечения молодых специалистов в школы. Понимая проблему, Администрацией города были предприняты организационные мероприятия по выплате ежемесячной доплаты молодым специалистам в размере 1 тысячи рублей. 
Понимая особую важность конкурсов профессионального мастерства педагогов, на высоком организационном уровне в марте прошел муниципальный этап конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование».  На основании результатов открытой презентации профессиональных достижений  педагогов школ города,  в региональную конкурсную комиссию  были направлены  материалы семи учителей общеобразовательных школ г. Новочеркасска. По итогам работы региональной рабочей группы по отбору лучших учителей Ростовской области:

-Шурышкина Любовь Анатольевна, учитель русского языка и литературы школы № 19, стала победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации.  Всего  в Ростовской области  число учителей-победителей составляет 29 человек. Победитель конкурса получает денежную премию  Президента РФ в размере 200 тыс. рублей и премию Губернатора Ростовской области в размере 30 тыс. рублей.

-пять учителей школ города Новочеркасска:

Буткевич Ирина Владиславовна, учитель информатики МБОУ СОШ № 22;

Пухно Татьяна Ивановна, учитель русского языка и литературы  МБОУ СОШ № 10;

Кручинина  Вера Борисовна, учитель математики МБОУ СОШ № 32;

Руденко Марина Владимировна, учитель начальных классов  МБОУ СОШ № 31;

Каламыйцева  Светлана  Владимировна, учитель начальных классов  МБОУ СОШ № 12, 

стали победителями конкурса в рамках ПНПО  по Ростовской области. По итогам конкурса число лучших учителей Ростовской области составляет  100 человек. Лучшие учителя Ростовской области получат премию Губернатора в размере 50 тыс. рублей
 
С целью выявления и поддержки инновационного движения, распространения педагогического опыта лучших учителей города, развития и расширения профессиональных контактов, поддержки талантливых, творчески работающих педагогов, с 18 по 28 февраля на базе МБОУ СОШ № 1, МБДОУ д\с № 37,14,  проводился городской конкурс «Учитель года Дона – 2013». 

Участниками в номинации «Учитель года» стали 7 учителей из школ города, в номинации «Воспитатель года» 8 воспитателей из дошкольных учреждений. Конкурс прошел на высоком организационном уровне. Победители и призеры конкурса были поощрены денежными премиями. 
В целях повышения престижа труда педагога дополнительного образования, выявления и поддержки талантливых педагогов, развития их инновационной деятельности с  1 по 26 сентября 2012 года на базе МАОУ ДОД ЦЭВД и МБОУ СОШ № 14 г. Новочеркасска  проводился муниципальный конкурс педагогов дополнительного образования "Сердце отдаю детям".
По итогам конкурса наибольшее количество баллов получили:

в номинации  "Научно-техническая" - Веденская Евгения Анатольевна (ЦДТТ № 2) и Корепанов Александр Дмитриевич (ЦДТТ № 1);

в номинации "Художественная" - Рубцова Виктория Юрьевна (ЦЭВД);

в номинации "Изобразительное и декоративно-прикладное творчество" - Цилюрик Наталья Ивановна (ДДТ);

в номинации "Эколого-биологическая" – Черненко Павел Дмитриевич (ДЭБЦ).

 
Всего в течение 2012-  2013 учебного года было проведено 46 методических практических и научных семинара, 6 показов открытых уроков и мастер-классов. В соответствии с планом методической работы проводились круглые столы, педагогические чтения и конференции по наиболее актуальным вопросам содержания образования. В апреле этого года на базе МБОУ ДОД ЦЭВДа прошла областная научно-практическая  конференция «Инновационная деятельность как средство развития социокультурной преемственности в региональном образовательном пространстве», в работе которой приняли участие ведущие научные деятели области.
Педагоги школ города активно участвуют в сетевых сообществах, распространяют опыт своей работы на региональном и всероссийском уровне. В период с января по август –месяц  2013 года 5 педагогов школ города приняли участие в методических мероприятиях Всероссийского уровня (г. Москва, г. Санкт-Петербург, г. Сочи ), 27 педагогов школ города  участвовали в методических мероприятиях, организованных Министерством общего и профессионального образования Ростовской области и Ростовским областным  институтом повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования ( г. Ростов-на-Дону, г. Таганрог, г. Шахты) . 
            В течение 2012-2013 учебного года по всем направлениям повысили  уровень квалификации более 307 педагогов. Для сравнения: в прошлом учебном году 284  педагогов и руководящих работников образовательных учреждений прошли курсовую подготовку по различным направлениям профессиональной деятельности. (2010-2011 учебный год- 224 педагога, 2011-2012 уч. год- 284, 2012-2013 учебный год- 307 ).
Учителя и администраторы школ повышают квалификацию на базе РО ИПК и ПРО и центра «Интел», Южно-Российского центра информатизации образования ЮФУ, Академии АйТи, Педагогического института ЮФУ. За 2012 год - 47 руководителей и педагогических работников общеобразовательных учреждений города прошли повышение квалификации в сфере использования информационно-комуникативных технологий.
 Указом Президента РФ от 21.08.2012 №1199 в качестве одного из двух показателей, по которым теперь оценивается деятельность органов исполнительной власти субъектов Федерации в сфере образования, стал показатель, связанный с качеством образования, – доля выпускников средней школы, не сдавших по результатам ЕГЭ обязательные предметы (русский язык и математику).

В ЕГЭ приняли участие 1021 человек, в том числе выпускники государственных и областных образовательных учреждений, выпускники прошлых лет.

- выпускники средних школ города – 796 чел.

- вечерней школы – 26 чел.

- кадетского корпуса и  суворовского училища МВД – 43 чел. 
Результаты ЕГЭ показали достаточный уровень подготовки выпускников школ города. В 2013 году 11-й класс средних школ закончили 851 выпускников. 

Из них  участвовали в едином государственном экзамене (ЕГЭ) 851 человек, в форме государственного выпускного экзамена (в традиционной форме) –  5 выпускников (в порядке экстерната).

Для проведения ЕГЭ в городе были созданы пять пунктов на базе средних школ №№ 14, 25, ЮРГТУ (НПИ), колледжа промышленных технологий и управления (пищевой промышленности), промышленно-гуманитарного колледжа. 

ЕГЭ по русскому языку сдавали 796 выпускников школ. Девять выпускников школ набрали от 100 баллов. Средний балл по городу  по предмету составил 65,62.  Для сравнения средний балл по Ростовской области составил 64,56, что позволяет говорить о достаточно высоком уровне преподавания предмета русский язык в общеобразовательных школах.
ЕГЭ по математике сдавали 818 выпускника. Средний балл по городу составил 50,05. По Ростовской области средний балл составил -48,93. В результате всего 3 выпускника школ города, не сдавших ЕГЭ, не получили аттестат в 2013 году. Из них:1 выпускник 11 школы, 1  выпускник 9 школы, 1 выпускник 2 школы.
В Новочеркасске, к сожалению, положительная динамика результатов ЕГЭ по географии, физике и информатике отсутствует. 
Результат ЕГЭ- это один из основных критериев, по которому оценивается качество образования в том или ином образовательном учреждении. 

Считаю целесообразным отметить, что:
- не все руководители школ достаточно четко понимают принцип обеспечения качественного и доступного образования при формировании контингента выпускных классов;

- не выстроены индивидуальные образовательные маршруты обучающихся, которые испытывают трудности при подготовке к ЕГЭ. 
Считаю необходимым отметить: если руководитель заинтересован в положительном имидже школы, он  должен предпринять ряд управленческих решений, способствующих создать такую четко работающую систему по достижению высокого качества знаний, при котором неудовлетворительные  результаты ЕГЭ будут исключены. 
Уважаемые коллеги! ФЗ «Об образовании в РФ» статьей 5 пунктом 2 гарантирует  оказание содействия лицам, которые проявили выдающиеся способности и к которым в соответствии с настоящим Федеральным законом относятся обучающиеся, показавшие высокий уровень интеллектуального развития и творческих способностей в определенной сфере учебной и научно-исследовательской деятельности, в научно-техническом и художественном творчестве, в физической культуре и спорте.
Создание условий для развития таланта, способностей и мастерства подрастающего поколения является одним из приоритетных направлений деятельности как государственной политики в области образования, так и заботой муниципальных властей.   
В течение  2012-2013 учебного года, в целях поддержки одаренных и талантливых обучающихся школ города были учреждены стипендии особо отличившимся не только в учебной, но и во внеурочной деятельности. Ежемесячно стипендию Мэра города в размере 1500 тысячи рублей получал 21 учащийся школ города.  Агентством недвижимости «Ключ-N»  учреждена ежемесячная  стипендия  в размере  1 тысячи рублей  для 22 одаренных детей и в размере 3 тысяч рублей для одного школьника, имеющего особые успехи

Муниципальный банк данных одаренных детей содержит информацию о достижениях 1591 школьника. 
             Олимпиадное движение в городе Новочеркасске носит значимый и масштабный  характер. В ноябре 2012 года Управлением образования  Администрации города был организован и проведен муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников, созданы благоприятные условия для  участия 1114(в прошлом году-1284) человек, из них   победителей и призеров – 340 (в прошлом-283). На региональный этап были направлены 171 (в прошлом году-218) человек. Среди них призерами и победителями стали 44 (в прошлом году-47) человек. На всероссийский этап было подготовлено 2 человека. 


 Анализируя результаты участия  школьников г. Новочеркасска во  Всероссийской олимпиаде следует отметить отрицательную динамику итогов: снизилось количество участников олимпиады, победителей и призеров регионального и заключительных этапов олимпиады.  Прошу руководителей школ обратить внимание на необходимость активизации деятельности по подготовке школьников к участию во Всероссийской олимпиаде школьников и других олимпиадных, конкурсных и проектных мероприятиях, направленных на развитие талантливой молодёжи.  
Согласно статье 41 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

1. Охрана здоровья обучающихся включает в себя:

1) оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;

2) организацию питания обучающихся;

3) определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;

4) пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

5) организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;

6) прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;

7) профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ;

8) обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность;

9) профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность;

10) проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий. 
Реабилитация людей с ограниченными возможностями является не только актуальной проблемой для общества, но и приоритетным направлением государственной политики. В рамках реализации  Государственной программы «Доступная среда на 2011-2015 годы» на проведение мероприятий по формированию сети базовых образовательных учреждений для создания безбарьерной образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья выделены средства областного бюджета  в объеме 2674,2 тыс.руб. и 320,0 тыс.руб. из местного бюджета. Базовым образовательным учреждением   по программе «Доступная среда на 2011-2015 годы»  в нашем городе  в 2012 году стала школа № 19. 

Развитие дистанционного образования детей-инвалидов является новым направлением национального проекта "Образование" и направлено на поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья. 

В 2012 -2013 учебном году 41 ребенок-инвалид на базе санаторной школы-интерната № 28 г. Ростова-на-Дону Центра дистанционного обучения детей-инвалидов получал полноценное общее образование в дистанционной форме с помощью современных технологий в режиме on-line через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» по месту проживания.

В рамках реализации мероприятий Областной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Ростовской области на 2010-2015 годы» в 2013-2014 учебном году планируется продолжение работы по организации дистанционного образования детей-инвалидов.  

По состоянию на 1 сентября 2013 года в группах компенсирующей направленности в дошкольных образовательных учреждениях воспитываются и обучаются  1420 детей в возрасте от 2 до 7 лет.

В детские сады  и группы компенсирующей направленности дети направляются и выводятся из детского сада только по заключению  психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК). 

Сеть  групп компенсирующей направленности  функционирует в 14 комбинированных детских садах и в 7 детских садах компенсирующего вида:

· для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата – 27 групп, 626 детей;

· для детей с нарушением зрения – 7 групп, 116 детей;

· для детей с нарушением речи – 29 групп, 522 ребенка;

· для детей с нарушением интеллекта – 3 группы, 38 детей;

· для детей с тубинтоксикацией – 7 групп 118 детей;

· для детей с особыми образовательными потребностями – лекотека -1,12 детей.
В основе воспитательной деятельности  системы образования города лежат гуманистические принципы и  личностно-ориентированные технологии воспитания детей. В соответствии с федеральными образовательными стандартами программы воспитательной деятельности разработаны и реализуются во всех муниципальных образовательных учреждениях  и содержат национально-региональный и интегративный компоненты.

В дошкольных образовательных учреждениях разработаны и реализуются программы «Донской подсолнушек», «В краю Тихого Дона», которые формируют у детей дошкольного возраста  патриотизм и уважение к традициям Донского края. Реализуется программа родительского всеобуча. 
Важную роль в воспитательном процессе играет внедрение программ профилактической направленности. С этой целью систематически проводятся конференции, городские обучающие семинары по проблемам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, курсы повышения квалификации специалистов. 
В Управлении образования и образовательных учреждениях города Новочеркасска сложилась система работы по профилактике негативного  поведения обучающихся: проводятся единые дни профилактики, тематические месячники, акции, участие в мероприятиях посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и с незаконным оборотом наркотиков, Всемирный день борьбы со СПИДом, регулярно организуются заседания комиссий и советов по профилактике, проводятся рейды в неблагополучные семьи, консультации специалистов. 
Проводится мониторинг реализации в образовательных учреждениях города  Концепции формирования антинаркотической культуры личности, ОДЦП «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту на 2010 -2014 годы», «Профилактика правонарушений в Ростовской области на 2011-2013 годы». 


Проводится информационно-просветительская работа с учащимися и их родителями,   по оказанию   им   соответствующей психолого-педагогической и социально-правовой помощи в воспитании детей, как с использованием собственных ресурсов, так и с привлечением специалистов Центра психологической и социально-педагогической помощи и  коррекции «Диалог».
Во исполнение  постановления Правительства Ростовской области от 05.04.2012 № 264 «Об уполномоченном по правам ребенка в государственных образовательных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Ростовской области», во всех школах города избраны уполномоченные по правам ребенка.

Одним из основных направлений деятельности Управления образования и муниципальных образовательных учреждений является эффективное использование технологий здоровьесбережения. С этой целью проведен мониторинг комплексного исследования здоровья школьников и оснащения медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений, организована курсовая подготовка и обучающие семинары организаторов детского отдыха, направлены методические рекомендации организаторам летней оздоровительной кампании, проведена городская межведомственная конференция  «Здоровое поколение – успешное будущее».  Медицинские кабинеты двух пилотных общеобразовательных школ (школы № 14 и 25)  оснащены аппаратно-программными комплексами предварительной доврачебной оценки и раннего выявления отклонений в состоянии здоровья обучающихся. 

Одним из важных показателей в работе по здоровьесбережению обучающихся является охват школьников сбалансированным горячим питанием.  Для решения задач организации питания детей в образовательных учреждениях сегодня используется программно-целевой подход. Горячим питанием охвачено 87% школьников.
Организован летний отдых детей и подростков, детей из малообеспеченных и многодетных семей, опекаемых детей. Летом 2013 года было организовано 28 пришкольных лагерей, в которых отдохнуло 1900 детей.  Было проведено 6 профильных смен  пришкольных оздоровительных лагерей для 340 человек при 6 учреждениях дополнительного образования и МБОУ лицее № 7. 
В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2012 г. № 2620-р минобразованием области разработан план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Ростовской области», в рамках которой предусмотрены мероприятия по созданию единой региональной системы независимой оценки качества образования. 

 
Независимая экспертная оценка качества работы школы  и, как следствие, формирование рейтинга образовательных учреждений, безусловно, являются формой общественно-профессиональной оценки. Высокое место в рейтинге существенно облегчает решение ряда задач. Это создание положительного имиджа школы, высокий образовательный статус, «конкурентноспособность» учреждения, мониторинг соответствия качества услуг как государственным нормам и стандартам, так и запросам потребителя. На уровне Управления образования по итогам полугодий по определенным показателям формируется рейтинг школ. Данный рейтинг позволяет оценить эффективность работы учреждения.
В 2013-2014 учебном году необходимо обеспечить:

- реализацию Комплекса мер по модернизации системы общего образования и  достижение целевых показателей по всем направлениям;

- реализацию Плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Ростовской области»;

- полное и своевременное освоение выделенных средств городского,  областного и федерального бюджетов;

- снижение доли выпускников школ, сдавших единый государственный экзамен, ниже областного и среднероссийского уровней;

- создание в образовательных учреждениях города  материально-технических условий, отвечающих современным требованиям государственного стандарта и запросам общества.
Для решения этих задач в нашем городе есть все предпосылки: талантливые инициативные педагоги, умелые управленцы, развитая инфраструктура и одно из главных условий – всемерная поддержка развития отрасли со стороны руководства города.
Также поздравляю всех присутствующих с наступающим учебным годом. Здоровья и успехов вам!

Благодарю за внимание.

