           Деятельность Управления образования и образовательных учреждений города в 2011-2012 учебном году была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма. Основные приоритеты развития системы общего образования города  нашли свое отражение в  документах федерального, регионального и муниципального уровней. 
На федеральном уровне- Федеральной целевой программой развития образования на 2011-2015 годы,  целью,  которой является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного социально ориентированного развития Российской Федерации.
На региональном уровне- Концепцией развития системы образования Ростовской области на период до 2020 года (утверждена постановлением Правительства Ростовской области от 19.07.2012 г. № 659), Областной долгосрочной целевой программой «Развитие образования в Ростовской области на 2010 – 2013 годы» (утверждена постановлением Администрации Ростовской области от 27.11.2009 № 625), планом действий по модернизации общего образования на период 2011 – 2015 годов. Определенные названными документами направления включают:

· обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования;

· создание условий для повышения качества общего образования;

· формирование эффективных экономических отношений в образовании;

· обеспечение региональной системы образования высококвалифицированными кадрами; 

· управление развитием образования на основе распределения ответственности между субъектами образовательной политики. 
на муниципальном уровне - городскими долгосрочными целевыми программами:

-«Развития образования в городе Новочеркасске на 2010-2014 годы»
-«Развитие новых форм дошкольного образования и расширение сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Новочеркасска на 2011-2013 годы»

Организовано взаимодействие с  межведомственными  городскими программами:

-Городская долгосрочная целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Город Новочеркасск» на 2011-2014 годы» 

-Городская долгосрочная целевая программа «Доступная среда на 2011-2014 годы» 

-Городская долгосрочная целевая программа «Поддержка казачества города Новочеркасска на 2012-2015 годы» 

-Городская долгосрочная целевая программа «Обеспечение гражданской обороны, защиты населения и территорий города Новочеркасска от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и безопасности людей на водных объектах на 2012-2014 годы» 

-«Энергосбережение и повышение энергоэффективности  в учреждениях образования г. Новочеркасска Ростовской области на период до 2020 года»
-«Комлексные меры противодействия и профилактики наркозависимости на территории города Новочеркасска на 2011-2014 годы»

-«Повышение безопасности дорожного движения в городе Новочеркасске».


В настоящее время создана рабочая группа по созданию основополагающих документов, таких как Концепция развития системы образования города Новочеркасска на период до 2020 года, программа «Город безопасного детства», программа «Педагогические кадры муниципальных образовательных учреждений г. Новочеркасска до 2020 года»

Сегодня система образования города Новочеркасска характеризуется активными инновационными изменениями, связанными с внедрением новых подходов к финансированию образовательных услуг, переходом на новые Федеральные государственные образовательные стандарты. Эти идеи заложены в основу формирования современной модели новой школы, соответствующей целям опережающего инновационного развития экономики и социальной сферы. Выделение финансовых средств на развитие системы общего образования, в том числе, комплексное переоснащение современным оборудованием образовательных учреждений, является одним  из  наиболее своевременных направлений  модернизации образования. В настоящее время подготовлена нормативная основа модернизации системы образования города: утвержден план мероприятий по модернизации, создан муниципальный Совет по модернизации образования подготовлено ряд нормативных документов, регламентирующих деятельность в этом направлении.  Причем, средства на модернизацию муниципальной системы образования выделяются из бюджетов разных уровней: федерального, областного, городского. 
До конца 2012 года на реализацию мероприятий модернизации системы общего образования города предполагается направить 30 миллионов рублей, в том числе:

 за счет субсидий федерального бюджета - свыше 11,7 млн.рублей: 

-Областная долгосрочная целевая программа «Доступная среда на 2011-2014 годы»- 1,3 млн.рублей;

-Субсидия на приобретение спортивного оборудования для общеобразовательных учреждений-8,0 млн.рублей;

-Субсидия на приобретение оборудования для школьных столовых общеобразовательных учреждений-2,4 млн.рублей.
 средств областного бюджета- около 9 млн.рублей:

-Закупка компьютерного оборудования и программного обеспечения для муниципальных общеобразовательных учреждений-8,4 млн.рублей;
-Оплата услуг доступа к сети Интернет -0,8 млн.рублей
 средств муниципального бюджета – 4,5 млн. рублей:
- Закупка компьютерного оборудования и программного обеспечения для муниципальных общеобразовательных учреждений-2,8 млн.рублей;

-Оплата услуг доступа к сети Интернет -0,3 млн.рублей;
       Уже к началу  2012 года, на основании  Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ все муниципальные образовательные учреждения города определились с выбором   типа государственных (муниципальных) учреждений. Таким образом,  к началу 2011-2012 учебного года сложилась определенная система формирования бюджетной основы образовательных учреждений:
Казенные:1 учреждение- Муниципальное казенное образовательное учреждение вечерняя средняя общеобразовательная  школа № 6 при ГУ ФСИН России
 Бюджетные:46 дошкольных образовательных учреждения, 23 общеобразовательных учреждений, 7 учреждений дополнительного образования детей
 Автономные:1 учреждение дополнительного образования детей: Центр эстетического воспитания детей.
        Все три типа учреждений отличаются по степени финансово-хозяйственной самостоятельности. В частности, финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы РФ и на основании бюджетной сметы.

        С 1 июля 2012 года переходный период, в течение которого бюджетные учреждения могли оставаться получателями бюджетных средств соответствующих бюджетов и соответственно, финансироваться на основании бюджетной сметы, закончен. Для всех бюджетных учреждений финансирование выполнения ими задания будет осуществляться в виде нормативных затрат, связанных с оказанием ими государственных (муниципальных) услуг (выполнением работ) в соответствии со ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ. В новых условиях важнейшая роль отводится такому нормативно-правовому акту учреждения как план финансово-хозяйственной деятельности  на очередной финансовый год. План ФХД формирует учреждение, а утверждает учредитель, в порядке определенном им в соответствии с требованиями, установленными Минфином России в приказе от 28 июля 2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения. Заключение соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение  выполнения государственного задания, документа, в котором должны быть учтены интересы Управления образования как органа местного самоуправления, осуществляющего полномочия учредителя, так и бюджетного учреждения, является также неотъемлемым условием нового механизма хозяйствования. Теперь задание не только определяет деятельность учреждения по оказанию муниципальных услуг (выполнению работ), но и является основанием для финансового обеспечения деятельности учреждения по выполнению задания.
Размер субсидии учредитель рассчитывает на основании нормативных затрат:

-на оказание государственных услуг в рамках государственного задания;

-содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за федеральным бюджетным учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду);

-уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается указанное имущество, в то числе земельные участки.
 Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» в качестве одного из ведущих положений выдвинула идею расширения самостоятельности школы и не только в составлении индивидуальных образовательных программ, но и в расходовании финансовых средств. Образовательные учреждения ставятся в равные финансовые условия, зависящие, прежде всего, от числа обучающихся.

 Применение нормативного принципа бюджетного финансирования создало возможность объективного и прозрачного доведения финансовых ресурсов до общеобразовательных учреждений. 

Переход на нормативно-подушевое финансирование способствует активному развитию процессов оптимизации сети муниципальных общеобразовательных учреждений, а также структуры и штатной численности их работников. Так, с целью оптимизации сети общеобразовательных учреждений муниципального образования город Новочеркасск  1 сентября 2011 года муниципальные  образовательные  учреждения учебно-производственные комбинаты № 1 и № 2 были реорганизованы путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению  «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №1» и Центру психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Диалог». 

Произошли изменения и в  сети учреждений дополнительного образования детей.   В 2011 году в введение Управления по физической культуре и спорту Администрации города Новочеркасска была передана СДЮСШОР № 1. Таким образом, в системе образования на начало 2012 года функционирует 8 учреждений дополнительного образования. Система дополнительного образования детей развивается на межведомственной основе и выступает гарантом выявления, поддержки и развития одаренных детей.  Изменение сети образовательных учреждений,  в целях создания гибкой,  эффективной и отвечающей запросам современного общества системы муниципального образования,   укрупнение, слияние и  реорганизация образовательных учреждений,  является одним из перспективных направлений деятельности Управления образования на период до 2020 года.
            Заявленный на государственном уровне государственно- общественный характер управления образованием позволяет существенно изменить роль руководителя образовательного учреждения. Возможность самостоятельно распределять финансовые средства, доведенные до школы в соответствии с нормативами финансирования, позволила руководителю учреждения совместно с коллективом, профсоюзными и общественными организациями наиболее грамотно поощрять тех работников, чей вклад в достижения школы и другие успехи обучающихся наиболее значим.   Поэтому в школах разработаны новые локальные акты такие как: Положение об оплате труда и стимулировании, Положение о премировании. 
      Внедрение в практику государственно-общественного управления образованием является реализацией и таких идей, как: 
· образование на основе общих ценностных ориентаций родителей, учителей, учащихся;
· школа – как центр развития социальной и культурной жизни микрорайона, влияющий на культурно-образовательный уровень внешней среды через работу образовательных, культурных, досуговых, проектных, спортивных объединений школы;

· ведущий приоритет образования - это содружество педагогов, учащихся, родителей, общественности, представителей власти, партнеров, благотворителей;

· разработка и внедрение эффективных финансово-экономических механизмов хозяйствования;

· электронный мониторинг и обязательная публичная отчетность о различных направлениях деятельности школы;

· самостоятельное планирование и расходование финансовых средств на различные направления перспективного развития школы.

Данные идеи служат ориентиром в деятельности школы на период ее развития в 2011-2015 годы. Предстоит обновить имеющуюся нормативно-правовую базу, регламентирующую различные сферы деятельности школы, активно внедрять систему КПМО в целях обеспечения управляемого и планируемого развития школы, ориентированного на социальные ожидания в условиях модернизации современного образования. Государственно-общественный принцип управления образованием предполагает также дальнейшее развитие культуры управления преобразованиями в школе, что будет способствовать формированию нового качества образования и выходу образовательного учреждения на новый, более высокий качественный уровень. 
Управление  образования ведет планомерную целенаправленную работу по включению наших социальных партнеров в организацию образовательно-воспитательной деятельности. Нашими социальными партнерами  можно назвать: Учреждения высшего и среднего профессионального образования города и области (ЮРГТУ, НГМА, РИЗСП), учреждения культуры,  Совет директоров, Союз предпринимателей,  общественные организации Союз Женщин Дона, РООПиСР «Анима», АНОДМО «Алый парус», детские общественные организации «КИИН», «Спектр»,  НОУ ДО «Лингвистический центр Шахты», «ВЗЛЕТ», Музей Донского казачества, городская детская библиотека им. А.С.Пушкина.
      Для развития инфраструктурной среды образовательного пространства важно не только выстроить межведомственные отношения с социальными партнерами, но и сформировать эффективное взаимодействие с общественными институтами. Непосредственное участие родительской общественности в образовательном процессе делает учреждение открытым, что соответствует требованиям времени.   В целях  расширения образовательного пространства города Управлению  образования необходимо продолжать работу по совершенствованию межведомственного взаимодействия и поиску новых форм вовлечения социальных партнеров.
        Не менее важна и роль родителей в управлении образовательным учреждением. Сегодня невозможно представить работу школы без органа общественного управления образованием. Управляющие советы с функциями распределения средств стимулирующей части фонда оплаты труда созданы в каждом образовательном учреждении города.  Созданы попечительские советы во всех   школах города, но характер их участия в принятии управленческих решений  во многих учреждениях остается формальным. 
     Уважаемые коллеги и  гости конференции! Считаю целесообразным отметить некоторые результаты, которые были достигнуты Управлением образования в 2011-2012 учебном году в решении вопросов по ключевым направлениям муниципальной образовательной политики, которые год назад являлись проблемными. 
В рейтинге муниципальных образований Ростовской области  по итогам 2011 года по основным целевым показателям эффективности деятельности образовательная система города Новочеркасска заняла четвертое место. Для сравнения,  по итогам 2010 года образовательная система города занимала 12 место в рейтинге.  
В прошлом учебном  году постановлением Администрации города Новочеркасска от 28.12.2011 г. № 2572 «О закреплении определенных территорий за муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями города Новочеркасска» была упорядочена и регламентирована деятельность по формированию контингента обучающихся школ города.  Положительным эффектом данной работы должна стать появившаяся  возможность у  так называемых «малых» школ  предоставлять качественные и доступные образовательные услуги в условиях подушевого финансирования.

Одним из ключевых направлений работы в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» выступает развитие кадрового потенциала школьного образования, необходимое для достижения качества образования, соответствующего требованиям инновационной экономики. 
Государственным приоритетом выступает разработка и реализация политики по формированию новой генерации учителей как новой общественной элиты. 


От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество работы любого образовательного учреждения. Именно поэтому к образовательному уровню педагогических и руководящих работников  предъявляются самые высокие требования. 

В составе педагогических коллективов образовательных учреждений города Новочеркасска на 01.06.2012 г. работает 2277 человек, из них 1726 человек являются педагогическими работниками, в т.ч. 791 учителей, 407 воспитателей, 33 педагога-психолога, 38 учителей-логопедов, 8 социальных педагогов, 198 педагогов дополнительного образования, 271 чел – др категории педработников. 551 человек относятся к учебно-вспомогательному персоналу.


Средний возраст педагогических работников города -40 лет,  144 педагога (8,3% от общего  числа педагогических работников) – в возрасте до 30 лет, 774 человек (44,8 % от общего  числа педагогических работников)- в возрасте свыше 55 лет, 870 педагогических работников  (50,4%) имеют стаж более 20 лет. 984 человека (57%) имеют высшее профессиональное образование, 111 педагогов (6,4%) получают высшее педагогическое образование на базе ЮФУ, ТГПИ и других педагогических вузов РФ.  Почетное звание «Заслуженный учитель школы РФ» имеют 8 педагогов образовательных учреждений города, нагрудным знаком «Отличник народного просвещения» поощрено 119 педагогов (6,8%), награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ 233 педагога (13,4%).

    С целью повышения социального статуса педагогических работников, активизации творческого потенциала учителя, создания условий для повышения профессионализма и мотивации деятельности был проведен городской  конкурс «Учитель года», в котором приняли участие учителя  из 9  школ города. 

           На областном конкурсе  «Учитель года  Дона - 2012» город Новочеркасск достойно представила Ломшакова Ирина Леонидовна  - учитель информатики МБОУ лицея № 7, победительница городского  конкурса «Учитель года». 

       Становится традиционным проведение городского конкурса «Молодой учитель». В 2012  году своё мастерство, знание предмета, контакт с детьми, владение информационно-коммуникативными технологиями показали 8 молодых  педагогов. 

Лучшим учителям ежегодно предоставляется уникальный шанс получить денежное поощрение за участие в конкурсе национального проекта «Образование». В прошедшем учебном  году на старт муниципального этапа конкурса лучших учителей вышли десять педагогов из школ №№22, 25, 10, 17, 19, 23, 1 и кадетского корпуса. Семь из десяти участников, показавших лучшие результаты, получили право принять участие в областном этапе конкурса. Ими стали: Галина Ивановна Лускова - учитель биологии и экологии школы №25; Вера Яковлевна Коротаева - преподаватель основ безопасной жизнедеятельности школы №19; Татьяна Ивановна Пухно - учитель русского языка и литературы школы №10; Ирина Владиславовна Буткевич - учитель информатики школы №22; Светлана Викторовна Дроздова - учитель русского языка и литературы школы №22; Екатерина Анатольевна Сидина - учитель начальных классов школы №17; Инна Александровна  Кононова - учитель географии кадетского корпуса. Результатом участия стала победа Лусковой Г.И., Сидиной Е.А., Коротаевой В.Я. и присуждение им премии Губернатора Ростовской области в размере 50 тысяч рублей. 
      Город обладает хорошим кадровым потенциалом,  но обновление содержания образования, введение новых предметов в начальной школе, использование современных педагогических систем и технологий, со всей очевидностью требуют еще более высококвалифицированных специалистов. Существует острая необходимость привлечения молодых специалистов в школы. Понимая проблему, Управлением образования были предприняты организационные мероприятии по выплате единовременных пособий (подъемных) при поступлении на работу, увеличению ежемесячной доплаты молодым специалистам в размере 1 тысячи рублей,  предоставлению временного жилого помещения (общежития).
В соответствии с единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих и на  основании  с плана работы Управления образования Администрации города Новочеркасска в  2011-2012 учебном году  327  педагогов города прошли курсы повышения квалификации   по 30 модульным  программам дополнительного профессионального образования (повышения квалификации): «Общественно-государственное управление образованием», «Русский язык и литература», «Биология», «География», «Дополнительное образование детей», «Информационные технологии в образовании», «История», «Математика», «Педагогика и методика начального образования», «Управление методической работой», «Физика», «Технология и предпринимательство», «Воспитание», «Нормативное регулирование и технологии экспертизы профессиональной компетентности педагога в ходе аттестации педагогических кадров», «Электронные образовательные ресурсы», «Основы православной культуры». 

Анализируя  итоги учебного года  по  повышению квалификации педагогических работников города следует отметить, что по - сравнению с прошлым годом возросло количество педагогических работников повысивших уровень профессиональной компетентности в дистанционной форме, он составляет: 

-24 учителя прошли обучение в Южно-Российском региональном центре информатизации Южного федерального университета по программе «Повышение квалификации педагогических кадров по вопросу внедрения электронных образовательных ресурсов в учебно-образовательный процесс государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений Ростовской области», объёмом 72 часа;

-23 педагога прошли курсовую подготовку  в дистанционной форме на базе Педагогического университета издательского дома «Первое сентября», Академии повышения квалификации и переподготовки работников образования г. Москва, институт  «Ай Ти»  технологий г. Ставрополя.

Всего по программам, модулям  предметной направленности (русский язык и  литература, математика, физика, история и т.д.) прошли курсы повышения квалификации 124 учителя  общеобразовательных школ города.

Принимая во внимание, изменение нормативно-правовой основы процедуры аттестации педагогических кадров (с 1.01.2011 г. вступил в силу приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 года № 209, в апреле 2012 года Управлением образования Администрации города совместно с РО ИПК И ППРО были организованы и проведены внебюджетные курсы экспертов по оценке профессиональной деятельности педагогов в ходе аттестации педагогических кадров. В рамках этой модульной программы было обучено 25 экспертов (педагогических и руководящих работников города) аттестационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Ростовской области.  

В соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, требованиями ГОСТа 12.0.004-90 «Системы стандартов безопасности труда. Организации обучения безопасности труда» в 2011 году на обучение в учебно-методический центр ЗЧС и БЖД Донского государственного технического университета было направлено- 8 человек.

         Реабилитация людей с ограниченными возможностями является не только актуальной проблемой для общества, но и приоритетным направлением государственной политики. В рамках реализации  Государственной программы «Доступная среда на 2011-2015 годы» на проведение мероприятий по формированию сети базовых образовательных учреждений для создания безбарьерной образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья выделены средства областного бюджета  в объеме 2674,2 тыс.руб. и 320,0 тыс.руб. из местного бюджета. Безбарьерная образовательная среда - это обычная среда образовательного учреждения, дооборудованная с учетом потребностей, возникающих в связи с инвалидностью, и позволяющая детям с особыми потребностями вести независимый образ жизни. В планах,  прежде всего оснащение образовательных учреждений  специальными средствами для различных категорий детей-инвалидов (детей с нарушениями слуха и зрения, инвалидов-колясочников), пандусами, подъемниками, информационными табличками, индукционными системами, электронными средствами и оборудованием. Первым таким базовым образовательным учреждением   по программе «Доступная среда на 2011-2015 годы»  в нашем городе  в 2012 году стала школа № 19. Реализация данного подхода создаст условия для повышения качества жизни  детей с ограниченными возможностями здоровья и их полноценной интеграции в общество.   Развитие дистанционного образования детей-инвалидов является новым направлением национального проекта "Образование" и направлено на поддержку детей с ограниченными возможностями. Дистанционная форма обучения как нельзя лучше подходит для того, чтобы ребенок-инвалид получил качественное образование. Это может дать ребенку-инвалиду дистанционное обучение, позволяя ребенку с ограниченными возможностями найти оптимальный для себя способ успешно адаптироваться в жизни. 
Возрастающие психоэмоциональные и физические нагрузки обучающихся в современной школе делают за​дачу сохранения и укрепления здоровья школьников одной из приоритетных. Официальная статистика про​должает угрожающе свидетельствовать об ухудшении здоровья обучающихся школ. По данным Министерства здравоохранения России, 55 % школьников имеют от​клонения различной степени в состоянии здоровья,  20% хро​нически больны. Лишь 25 % детей приходят в шко​лу с диагнозом «здоров». Снижение памяти, усталость и не​возможность сосредоточиться в конце учебного дня являются непременными спутниками современного школьника. В этой связи деятельность по созданию здоровьесохранной среды в образовательных учреждениях города в настоящее время является одной из приоритетных. Данное направление реализуется путем решения задач и вопросов по оснащению образовательных учреждений спортивным оборудованием и инвентарем, привлечение ресурсов спортивных сооружений, подведомственных УФКи С,  к занятиям школьников во время третьего часа физической культуры и внеурочной деятельности, школьное питание, оборудованию медицинских кабинетов, организации летнего отдыха. В этом году две школы города 14 и 25 стали областными пилотными площадками по здоровьесбережению.
В решении вопросов   создания здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях города   привлекаются возможности ведомств и структур других сфер деятельности.
Немаловажным фактором сохранения и укрепления здоровья учащихся играет школьное питание. Администрацией города Новочеркасска проводится работа, направленная на совершенствование организации питания учащихся образовательных учреждений. Для решения задач организации питания детей в образовательных учреждениях сегодня используется программно-целевой подход. Горячим питанием охвачено 11545 (85%) школьников, в том числе бесплатным питанием -4862 (42%) школьника.
В первом полугодии 2012 года финансирование организации школьного питания составило-12710,0 тыс.рублей, дополнительного питания (молока)-3357,5 тыс.рублей. В рамках модернизации общего образования в Ростовской области в школьные столовые школ № 15,19 приобретено современное технологическое оборудование, кроме того дооборудованы столовые школ № 1,20. Также из резервного фонда Правительства Ростовской области выделен 1млн.рублей на оснащение пищеблока МБОУ СОШ № 10. Планируется продолжать работу по созданию в образовательных учреждениях города комфортной здоровьесохранной среды.
Несомненно, медицинские кабинеты школ являются одним из главных показателей отношения органов государственной власти к проблемам здоровья школьников.  Продолжается работа по ремонту  и оснащению медицинских кабинетов школ города. На ремонт медицинских кабинетов школ № 6, 23, 24 выделено 560,0 тыс.рублей.  Одной из задач является лицензирование медицинских кабинетов всех школ города.
Организован летний отдых детей и подростков, детей из малообеспеченных и многодетных семей, опекаемых детей. Летом 2012 года было организовано 28 пришкольных лагерей, в которых отдохнуло 1900 детей.  Было проведено 6 профильных смен  пришкольных оздоровительных лагерей для 340 человек при 6 учреждениях дополнительного образования и МБОУ лицее № 7.Организована работа двух лагерей труда и отдыха.
Программа смен организована по направлениям деятельности учреждений дополнительного образования: технического, эстетического, эколого-биологического, спортивного. В лицее № 7 была организована профильная смена для интеллектуально одаренных детей города. Всего на организацию деятельности оздоровительных лагерей из местного бюджета израсходовано 2842,5 тыс.рублей, из областного-2912,2.

В Управлении образования и образовательных учреждениях города Новочеркасска сложилась определенная система работы по профилактике асоциальных явлений: проводятся единые дни профилактики, тематические месячники, акции, участие в мероприятиях посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и с незаконным оборотом наркотиков, Всемирный день борьбы со СПИДом, регулярно организуются заседания комиссий и советов по профилактике, проводятся рейды в неблагополучные семьи, консультации специалистов.


Профилактическая работа в школах носит системный характер с привлечением специалистов различного профиля, в сотрудничестве с общественными организациями и при участии детских общественных организаций. В работу по профилактике вовлечены все субъекты образовательного процесса: дети, родители и педагоги. Внимание уделяется диагностике, выявлению детей группы риска, коррекционной и профилактической работе, просвещению детей и взрослых, пропаганде здорового жизненного стиля. Большую роль в данном направлении играет вовлечение учащихся в альтернативную деятельность, обеспечение занятости детей.
Уделяется особое внимание созданию условий для проведения внеурочной работы с детьми и подростками в образовательных учреждениях во внеурочное время, досуговой деятельности по месту жительства; обеспечивается доступ детям и подросткам в спортивные залы всех образовательных учреждений в дневное и вечернее время. В каникулярное время с целью занятости учащихся и профилактике правонарушений и преступлений организуется работа открытых спортивных площадок при ОУ. 


Проводится информационно-просветительская работа с учащимися и их родителями,   по оказанию   им   соответствующей психолого-педагогической и социально-правовой помощи в воспитании детей, как с использованием собственных ресурсов, так и с привлечением специалистов Центра психологической и социально-педагогической помощи и  коррекции «Диалог».
В 2011-2012 учебном году в первых классах введен новый Федеральный государственный образовательный стандарт второго  поколения. 
       Введение ФГОС является сложным и многоплановым процессом. В общеобразовательных учреждениях города он строился на принципах системности и комплексности подходов ко всем видам сопровождения введения ФГОС. Была организована широкая разъяснительная работа среди педагогической и родительской общественности о целях и задачах ФГОС, его актуальности для системы образования. Организовано методическое и информационное сопровождение, включая консультирование всех участников данного процесса. Особое внимание в ходе подготовки к введению ФГОС в общеобразовательных учреждениях было уделено повышению квалификации педагогов, в том числе на основе современных информационных технологий. 
         В 2011-2012 учебном году доля обучающихся начальных классов по ФГОС нового поколения увеличилась до 33,52 %  от общего числа обучающихся начальных классов  общеобразовательных учреждений.         

         Введение ФГОС в начальных классах предоставляет возможность реализации программ внеурочной деятельности по пяти направлениям. Среднее количество часов плана внеурочной деятельности, отведенное на: спортивно-оздоровительное направление составляет 2,63 ч., на духовно-нравственное направление-1,614 ч.,  социальное-1,18 ч., общеинтеллектуальное-1,88 ч., общекультурное-2,5 ч. 

Доля общеобразовательных учреждений, в которых создана система интеграции общего и дополнительного образования детей составляет 68,18% от общего числа общеобразовательных учреждений.

Разрабатываются новые формы и способы оценивания качества обучения. Доля общеобразовательных учреждений, в которых имеются отличные от пятибалльной шкалы формы и способы оценивания учащихся составляет 90,91% от общего числа общеобразовательных учреждений. 

В целях проведения подготовительной работы  к внедрению ФГОС нового поколения на основной ступени обучения, были организованы курсы повышения квалификации учителей и руководителей общеобразовательных школ по вопросам реализации стандарта. В соответствии с требованиями стандарта:  24 учителя школ города повысили свою квалификацию на курсах по использованию электронных образовательных ресурсов; 282 учителя, которые будут вести обучение в 5- ых классах,  прошли курсовую подготовку по проблемам и вопросам реализации ФГОС в основной школе, что составляет 36 % от общего числа учителей.

Из числа руководителей общеобразовательных школ повысили квалификацию по вопросам реализации ФГОС 2 директора.
Создание условий для повышения качества общего образования,  работа по обновлению структуры и содержания  общего  образования в г. Новочеркасске ведется не первый год. В настоящее время 6 школ   имеют статус областных инновационных площадок (школа № 3, лицей №7,школа № 9, 14, 19, 31) и одно учреждение дополнительного образования детей- это ЦЭВд. В 2011-2012 уч.году пилотными площадками по апробации новых учебно-методических комплектов и программ стали: 
 школа № 5 (УМК по физике автора Степановой Г.Н. издательства «Русское слово»);

школа № 32 (УМК по химии авторов Новошинского И.И., Новошинской Н.С. издательства «Русское слово»;

лицей № 7, школа № 32 (сситема учебников «Алгоритм успеха»линии УМК по русскому языку для 5 классаиздательства «Вентана-Граф» (авторы Шмелев А.Д., Шмелева Е.Я,;

школа № 15 ( апробация «Программы  по бадминтону для общеобразовательных учреждений» в рамках реализации образовательной области «Физическая культура»)

Одно  из важных направлений приоритетного национального проекта «Образование» – это государственная поддержка талантливой, способной молодёжи, рассматривается в перспективе как важнейший фактор и ресурс развития общества.
      Созданный в 2009 году муниципальный банк данных об одаренных и талантливых детях города Новочеркасска позволяет осуществлять качественное сопровождение выявленных одаренных детей.  По состоянию на 02.07. 2012 г.   количество детей, состоящих в банке данных,  составляет 1530 человек.
              Основными целями и задачами всероссийской олимпиады школьников   являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний, привлечение ученых и практиков соответствующих областей к работе с одаренными детьми. 
                            Олимпиадное движение в городе Новочеркасске носит значимый и масштабный характер.               В ноябре Управлением образования  Администрации города был организован и проведен муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников, созданы благоприятные условия участия 1284 человек  (победителей и призеров – 283). На региональный этап были направлены 218 человек. Среди них призерами и победителями стали 47 человек.   По сравнению с 2010-2011 учебным годом (31 человек) их число выросло на 36%. На всероссийский этап было подготовлено 5 человек. 


   В течение  2011-2012 учебного года, в целях поддержки одаренных и талантливых обучающихся школ города были учреждены стипендии особо отличившимся не только в учебной, но и во внеурочной деятельности. Ежемесячно стипендию Мэра города в размере 1500 тысячи рублей получал 21 учащийся школ города.  Агентством недвижимости «Ключ-N»  учреждена ежемесячная  стипендия  в размере  1 тысячи рублей  для 22 одаренных детей и в размере 3 тысяч рублей для одного школьника, имеющего особые успехи. В МБОУ СОШ № 25 им. П.К.Каледина обучающиеся 11 классов, которые достигли высоких результатов сдачи ЕГЭ по математике, получают премию «Сердце отдаю школе». Ежегодная премия учреждена жителем города Новочеркасска Какаян Андреем Левоновичем, начальником отдела банка «Юниаструм» и составляет 20 тысяч рублей.  В  результате с 2005 года премией был поощрен 21 выпускник МБОУ СОШ № 25 им. П.К.Каледина. В этом году 3 выпускника школы получили премию «Сердце отдаю школе».
В шахматном турнире «Шахматный рапид» приняло участие более 100 детей. Ученик школы № 6 Есипенко Андрей в Греции стал чемпионом мира по шахматам в своей возрастной категории, ученица этой же школы Губская Валерия стала победительницей международного конкурса юных пианистов в Испании «Сокровище нации», выпускник этой школы Писаренко Андрей стал дипломантом Международной выставки научно-технической конференции в Китае по гидроавиации.
         На основании приказа министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 15.03.2012 г. № 404 «О направлении на Всероссийский финал конкурса юных чтецов «Живая классика», обучающийся МБОУ СОШ № 1 Таран Артем, был направлен в г. Москву за счет средств, выделяемых в рамках подпрограммы «Одаренные дети» городской долгосрочной целевой программы «Развитие образования в городе Новочеркасске на 2010-2014 годы» (в редакции от 25.05.2012 г. № 360) для участия в финале. Таран А. стал победителем Всероссийского конкурса юных чтецов. 

В целях расширения возможности участия детей школ города в муниципальных и региональных конкурсах, олимпиадах и других мероприятиях, способствующих развитию детской одаренности  для муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей центра детского и юношеского туризма и экскурсий был приобретен школьный автобус ПАЗ-4234-70 (за счет средств резервного фонда Администрации Ростовской области на приобретение автобуса было выделено-1000,0 тыс. рублей, из резервного фонда Администрации города Новочеркасска- 700,0 тыс.рублей)

        На основании приказа Управления образования Администрации города от 19.03.2012 г. № 131 «О проведении предметных олимпиад младших школьников в 2011-2012 учебном году», в соответствии с планом работы Управления образования по раннему выявлению и развитию одаренных детей, 24.04. и 26.04. 2012 г. был проведен второй (городской) этап предметных олимпиад среди младших школьников. Олимпиады проводились по математике и русскому языку. В олимпиадах приняли участие учащиеся четвёртых классов всех школ города. Общее количество участников олимпиад – 43 человека, из них 9 победителей и призеров, которые получили грамоты и сувениры.

        В мае 2012 года команда обучающихся  5-8  классов города приняла участие в областном фестивале юных математиков. Результатом участия стало 2 призовое место (приказ МО ПО РО от 19.06.2012 г. № 579).  В  период с 23.07. по 08.08. 2012 года     основной состав команды юных математиков (7 человек) направляется (бесплатно) на профильную смену в детский оздоровительный комплекс «Котлостроитель» Неклиновского района Ростовской области. 


 В целях использования имеющихся  ресурсов учреждений культуры по выявлении, развитию и сопровождению талантливых и одаренных детей Управлением образования 18.05.2012 года (День музеев) было заключено соглашение о сотрудничестве с Музеем истории Донского казачества.  Согласно соглашению стороны обязуются разрабатывать и реализовывать совместные программы, которые позволят совершенствовать работу с детьми, ориентированными на проектную и исследовательскую деятельность.


Одним из наиболее успешных мероприятий Управления образования города Новочеркасска является фестиваль литературного поэтического творчества «Взлет», организованного совместно с автономным некоммерческим литературным объединением «Взлет». В 2011-2012 учебном году в фестивале приняло участие более 250 учащихся всех школ города. Победители и призеры фестиваля поощрены грамотами, дипломами и благодарственными письмами.


Школьники города Новочеркасска активно приняли участие в областном  конкурсе сочинений, объявленном Прокуратурой РО. В результате обучающаяся МБОУ лицея № 7 Волкова Екатерина стала победителем этого конкурса. 


Свидетельством успешного сотрудничества с социальными партнерами может служить олимпиада по английскому языку, проводимая в школах города Международным языковым центром Language Link. В результате  в мае 2012 г. все победители и призеры олимпиады были поощрены ценными подарками: трем ученикам были подарены ноутбуки, 7 призеров получили электронные книги, 27 участников олимпиады поощрены сувенирами с символикой Language Link.


Подведены итоги участия школьников города в очно-заочном  Всероссийском конкурсе «Русское слово»: всего участников-658, победителей и призеров -105 учеников школ города.

В период с 20.05. по 24.05.2012 года класс-команда школьников МБОУ лицея № 7 г. Новочеркасска (16 человек) приняла участие в областном туре Всероссийских соревнований школьников «Президентские спортивные игры». В общекомандном зачете команда г. Новочеркасска заняла 13 место из 55 возможных. Управлением образования города была организована доставка, сопровождение  и  обеспечение  участников спортивных игр формой.

        В образовательных учреждениях города (МБОУСОШ № 1, 5, 6, лицее № 7, 8, 9, 11, 12, 14, 15, 20, 22, 24, 25, 31,32)  разработаны и используются программы «Одаренные дети», в основе которых лежат основные принципы и приоритетные направления Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы.  В школах организуются кружки и клубы для развития творческой и лидерской   одаренностей: клубы по интересам, литературные, экологические, театральные, танцевальные кружки. Разрабатываются и внедряются элективные курсы по учебным  предметам, создаются  профильные классы на Ш ступени обучения, осуществляется предпрофильное обучение и создаются условия для  участия школьников  в различных проектах.  

     Муниципальная модель работы с одаренными и талантливыми детьми представляет систему,  которая, предполагает интеграцию основного (общеобразовательные учреждения) и  дополнительного образования детей в единое  образовательное пространство. Учреждения дополнительного образования детей города это:  Дом детского творчества, центр эстетического воспитания, два центра детского творчества, центр детско-юношеского туризма, детский эколого-биологический центр, две спортивные школы. Это достаточная база для создания условий развивающих индивидуальные способности  одаренных детей, а также, для возможностей их реализации.
В ЕГЭ приняли участие 1023 человек, в том числе выпускники государственных и областных образовательных учреждений, выпускники прошлых лет.

- выпускники средних школ города – 880 чел.

- вечерней школы – 33 чел.

- кадетского корпуса и  суворовского училища МВД – 110 чел.

Результаты ЕГЭ показали достаточный, но не оптимальный  уровень подготовки выпускников школ города. В 2012 году 11-й класс средних школ закончили 888 выпускников. 

Из них  участвовали в едином государственном экзамене (ЕГЭ) 880 человека, в форме государственного выпускного экзамена (в традиционной форме) –  8 выпускников (в порядке экстерната).

Для проведения ЕГЭ в городе были созданы пять пунктов на базе средних школ №№ 14, 25, ЮРГТУ (НПИ), колледжа промышленных технологий и управления (пищевой промышленности), промышленно-гуманитарного колледжа. 

ЕГЭ по русскому языку сдавали 880 выпускников школ. Пять выпускников школ набрали от 100 баллов Средний балл по городу  по предмету составил 63,99.  Для сравнения средний балл по Ростовской области составил 61,29, что позволяет говорить о достаточно высоком уровне преподавания предмета русский язык в общеобразовательных школах.
ЕГЭ по математике сдавали 880 выпускника, сдали  859 человек (21 не сдал). Средний балл по городу составил 44,81. По Ростовской области средний балл составил -42,82. В результате всего 25 выпускников школ города, не сдавших ЕГЭ, не получили аттестат в 2012 году.

Анализируя результаты единого государственного экзамена, следует отметить, что по сравнению с прошлыми годами наметилась отрицательная  тенденция в деятельности школ в период подготовки к ЕГЭ. Школами, выпускники которых показали наихудший результат, в Управление образования была представлена информация по деятельности администраций и педагогов этих школ в подготовительный к ЕГЭ период, на основании которой  можно сделать следующий вывод:

- не все руководители школ достаточно четко понимают принцип обеспечения качественного и доступного образования при формировании контингента выпускных классов;

- не выстроены индивидуальные образовательные маршруты обучающихся, которые испытывают трудности при подготовке к ЕГЭ;

-отсутствует комплексная психолого-педагогическая и социальная поддержка проблемных выпускников;

- отсутствует система работы с отстающими обучающимися выпускных классов. 

Ссылаясь, на то, что семья выпускника является асоциальной, поведение выпускника девиантное,  школа фактически признается  в собственном непрофессионализме и равнодушии к своему выпускнику. 

Результат ЕГЭ- это один из основных критериев, по которому оценивается качество образования в том или ином образовательном учреждении, и если руководитель заинтересован в положительном имидже школы, он  должен предпринять ряд управленческих решений, способствующих создать такую четко работающую систему подготовки обучающихся к ЕГЭ, при которой неудовлетворительные  результаты ЕГЭ будут исключены.

Руководителям школ необходимо выявить проблемы и наметить управленческие меры по их устранению в новом учебном году. 

В решении современных задач образования: повышение его качества и доступности, интеграции в мировое научно-образовательное пространство и создание экономически оптимальной модели образовательной системы невозможно обойтись без информатизации отрасли. В соответствии с Дополнением к Соглашению между минобразованием Ростовской области и Федеральным Агентством по образованию от 25.11.2009 № с-351, в каждом общеобразовательном учреждении города организованы опытные зоны по использованию свободного программного обеспечения. В общеобразовательных учреждениях регулярно за счет средств субвенций и местного бюджета осуществляется обновление компьютерного оборудования.
В результате проведенных мероприятий по направлению «Внедрение современных образовательных технологий» приоритетного национального проекта «Образование» количество учащихся на 1 компьютер снизилось до 26 человек в 2012 году (в 2011 году 34 учеников). В новом учебном году планируется продолжать оснащение образовательных учреждений  компьютерными и программными средствами. В настоящее время крайне важным показателем работы школы является наличие собственного Интернет-сайта. Такие сайты  созданы во всех образовательных учреждениях города, но не все сайты работают полноценно(шк 12). Сайты большинства школ являются достаточно информативными, содержат крайне актуальную информацию (публичные отчеты, сведения по КПМО). 
 Динамика изменения числа компьютеров 

в образовательных учреждениях

2009-2010 уч.год-49, 2010-2011 уч.год-34, 2011-2012 -26

Следует признать  и то обстоятельство, что формирование информационной среды образовательного учреждения, как нового инфраструктурного элемента, идет крайне медленно. В прошлом учебном году только некоторые  школы города попробовали применять  на практике такие формы взаимодействия с родителями, как электронный журнал и дневник. Слабо используются и возможности информационной среды для размещения в ней материалов домашних заданий и ресурсов к ним, формирования портфолио ученика,  организации дистанционного обучения детей. Необходимо сделать учреждение открытым и доступным для профессионального сообщества, родительской общественности и учащих, активизировать использование компьютерных технологий для общения школы и семьи.
В заключение отмечу, что все перечисленные мероприятия организационного и методического характера,   соответствуют основным направлениям государственной политики в области образования. Управление образования, как уполномоченный орган государственной власти, стремится осуществлять свою деятельность в соответствии с требованиями времени, запросами общества, осуществлять инициативы, провозглашенные на государственном уровне. Решение проблемных вопросов муниципального образования не было бы возможным без скоординированных и оперативных действий всех звеньев образовательной системы города. Только опираясь на управленческие решения руководителей образовательных учреждений, в основе которых опыт, глубокая теоретическая (иногда юридическая) подготовленность, лидерские качества  личности, можно с успехом решать возникающие проблемные вопросы управления образованием. Однако, в настоящее время важна гибкость не только в руководстве образовательным учреждением, но и умение находить и  взаимодействовать с социальными партнерами.   В  связи с необходимостью внедрения  различных моделей общественно-государственного управления образованием меняется роль руководителя: «единоначальник» становится «звеном управляющей цепи». Мое мнение, что,  несмотря на невысокую мотивацию к качественно новой деятельности руководителей ОУ,  учитывая положительные примеры наиболее успешных образовательных учреждений не только города, но и области, создание единого открытого образовательного пространства, способствующего привлечению общественных институтов к управлению образованием, несомненно,  повысит инвестиционную привлекательность сферы образования. 
Перспективы развития системы образования на 2012-2013 учебный год


 Благодаря целенаправленной работе на основе программно-целевого подхода Управление образования совместно с образовательными учреждениями города добились хороших результатов по многим направлениям  деятельности. Если сравнивать показатели работы отрасли образования десятилетней давности, то можно смело сказать, что период стабильности, в котором сейчас находится наша страна, позитивно сказался на развитии отрасли. 


Основные приоритеты развития системы образования г. Новочеркасска  определяются следующими задачами на 2012-2013 учебный год:
1. Предоставление качественных основных и дополнительных образовательных услуг населению

2. Развитие форм общественно-государственного управления образованием. Координация деятельности и повышение ответственности органов государственной власти и местного самоуправления, институтов гражданского общества, коммерческих организаций в решении проблем образования.
3. Дальнейшее совершенствование финансово-хозяйственных механизмов деятельности образовательных учреждений города

4. Совершенствование деятельности по развитию и поддержке педагогических кадров

5. Осуществление комплекса мер по выявлению и поддержке одарённых детей и талантливой молодёжи.

6. Реализация целенаправленных и поступательных мер по созданию здоровьесохранной среды в образовательных учреждениях города

7. Формирование информационного пространства, социального партнерства и сетевого взаимодействия в воспитательной системе муниципалитета, способствующего созданию здоровой среды обитания школьников через активные формы работы

8. Совершенствование   инфраструктуры   образовательных учреждений.

Для решения поставленных задач необходимо в первую очередь решить ряд текущих  вопросов и задач, таких как:
-обеспечение высокого уровня результативности выпускников при сдаче единого государственного экзамена;

-вопросы, связанные с качественным функционированием медицинских кабинетов образовательных учреждений;

-совершенствование школьного питания;

-выполнение предписаний Роспотребнадзора, пожнадзора;

-минимизация замечаний Рособрнадзора в ходе плановых проверок и инспекций;
-обеспечение нового уровня перспективного проектирования деятельности образовательных учреждений;

-оптимизация управления, рациональное функциональное распределение и делегирование полномочий в учреждении, осознание коллективами общей ответственности в решении вопросов образования, в том числе и при распределении выделяемой учреждению субсидии. 

PAGE  
17

