Пресс-релиз о конкурсе лучших учителей в рамках ПНП «Образование»
    Конкурс на получение денежного поощрения  лучшими учителями Ростовской области  в рамках приоритетного национального проекта «Образование» проводится  на основании Указа Президента Российской Федерации от 28 января 2010 года № 117 «О денежном поощрении лучших учителей»,  постановления Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2010 года № 64 «О выплате денежного поощрения лучшим учителям»,  приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 марта 2010 года № 217 «Об утверждении Правил проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями» и определяет порядок проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями Ростовской области в рамках приоритетного национального проекта «Образование» (далее – ПНПО).

     Денежное поощрение лучших учителей осуществляется на конкурсной основе за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание. 

     Государственная поддержка лучших учителей Ростовской области осуществляется из федерального бюджета в размере 200 тыс. рублей  согласно квоте, определяемой Министерством образования и науки Российской Федерации (далее – Минобрнауки России).

     Из областного бюджета лучшим учителям выплачиваются премии Губернатора Ростовской области в размере, определяемом нормативными правовыми актами Правительства Ростовской области. 
Как и в предыдущем году, квота победителей конкурса для Ростовской области составит 30 человек, для г. Новочеркасска квота определена -7 человек. 


Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 24 ноября 2011 г. № 155 «О премиях и стипендиях Губернатора Ростовской области в сфере образования» лучшие учителя Ростовской области получат также премию Губернатора по 30 тыс. рублей. Данным постановлением увеличено количество получателей премии – первых по рейтингу среди учителей общеобразовательных учреждений, участвовавших в конкурсе лучших учителей в рамках ПНПО, но не ставших победителями. Начиная с 2012 года, премии в размере 50 тысяч рублей каждая получат 100 учителей – участников конкурса.
   Общее руководство проведением конкурса осуществляет рабочая группа Правительства Ростовской области по реализации приоритетного национального проекта «Образование» (далее – Рабочая группа). Рабочая группа для проведения конкурсного отбора лучших учителей создает областную конкурсную комиссию.
      Порядок проведения областного конкурсного отбора лучших учителей определяет областная конкурсная комиссия в соответствии с критериями, утвержденными приказом Минобрнауки России от 26 марта 2010 года № 217 «Об утверждении Правил проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями» (далее – критерии). 

  Конкурсный отбор претендентов на денежное поощрение осуществляется в два этапа: на муниципальном (предварительном) и областном (основном) уровнях.

Управление образования Администрации города  обеспечивают информирование общественности города  об организации, ходе и результатах  конкурса. 
 Порядок проведения конкурсного отбора на муниципальном уровне
    Для проведения конкурса Управление образования  по согласованию с органами общественного самоуправления (совет директоров, совет по инновациям, совет по образованию и т.д.) создает муниципальную конкурсную комиссию (не менее 7 человек) из числа представителей общественности (территориальной профсоюзной организации работников народного образования и науки; совета ректоров вузов, советов руководителей образовательных учреждений  НПО, СПО; ассоциаций попечителей, выпускников, представителей органов, осуществляющих управление в сфере образования, муниципальных методических служб и т.д.) и конфликтную комиссию из числа представителей муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, образовательных учреждений, общественных организаций (не менее 5 человек). 

 Муниципальная конкурсная комиссия обеспечивает гласность, открытость, прозрачность конкурсных процедур и равные возможности для участия в конкурсе учителям образовательных учреждений города Новочеркасска. Муниципальная конкурсная комиссия на основании критериев, утвержденных приказом Минобрнауки России от 26 марта 2010 года № 217 «Об утверждении Правил проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями», осуществляет конкурсный отбор претендентов на денежное поощрение на основе анализа результатов педагогической деятельности, представленных в виде аналитической справки, включающей документальное подтверждение содержания и результатов педагогической деятельности претендента, и в ходе открытой публичной презентации достижений педагогов профессиональному и местному сообществу.     

Муниципальная конкурсная комиссия:

-  устанавливает порядок проведения публичной презентации и требования к ее объему и содержанию;

- осуществляет анализ профессиональных достижений педагогов на основании критериев с использованием показателей региональной методики экспертизы конкурсных материалов лучших учителей на получение денежного поощрения.


Муниципальная конкурсная комиссия осуществляет регистрацию конкурсных документов, согласно приказа Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 28.02.2012 г. № 144 «Об утверждении документов, регламентирующих проведение конкурса учителей лучших учителей Ростовской области».
 На основании результатов конкурсного отбора муниципальная конкурсная комиссия формирует рейтинг участников конкурса и в соответствии с муниципальной квотой определяет участников конкурсного отбора областного уровня из числа учителей, набравших наибольшее количество баллов. 

 Порядок проведения конкурсного отбора на областном уровне

Представление материалов о результатах муниципального этапа конкурса, а также конкурсной документации учителей-претендентов на получение денежного поощрения в областную конкурсную комиссию осуществляет ответственный исполнитель данного направления ПНПО или другой представитель Управления образования Администрации города Новочеркасска, назначенный приказом руководителя.

Областная конкурсная комиссия осуществляет регистрацию следующих конкурсных документов: 

-результатов муниципального этапа конкурса:

- списка учителей, выдвигаемых для участия в конкурсном отборе областного уровня, заверенного руководителем муниципального органа, осуществляющего управление в сфере образования;

- итогового протокола муниципальной конкурсной комиссии, утверждающего рейтинг претендентов на получение денежного поощрения (с указанием соответствующих баллов), подписанного председателем и членами муниципальной конкурсной комиссии;

-учителей-претендентов:
- представления заявителя; 

- копии диплома о профессиональном образовании претендента, заверенной руководителем образовательного учреждения;

-копии диплома о профессиональной переподготовке претендента, заверенной руководителем образовательного учреждения (при наличии); 

-ксерокопии паспорта, заверенной руководителем образовательного учреждения;

- выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем образовательного учреждения;

-выписки из тарификационной ведомости о педагогической нагрузке за три последних года;
-ходатайства профессионального сообщества учителей-предметников муниципального и (или) регионального уровня; 

- заявления учителя в областную конкурсную комиссию о согласии на передачу персональной информации (домашнего адреса, телефона) третьему лицу;

- информации о профессиональных достижениях учителя, заверенной работодателем, сформированной в соответствии с критериями конкурсного отбора и содержащей  описание целостной педагогической системы учителя в соответствии с критериями конкурса, включающей в себя документальные свидетельства признанных профессиональных достижений: награды, грамоты, поощрения и т.д. (на бумажном и электронном носителях); 

- документального подтверждения публичной презентации профессиональному и местному сообществу результатов педагогической деятельности (документальным подтверждением публичной презентации учителя являются: справка работодателя о том, что такая презентация имела место, и итоговый оценочный лист с указанием баллов, полученных учителем, подписанный председателем муниципальной конкурсной комиссии). 

Ответственность за достоверность информации, представленной в конкурсных материалах учителей, несут заявители и Управление образования. 

На основании поданных конкурсных материалов заявителей формируется список учителей-участников конкурса областного уровня, который доводится до сведения общественности.

Областная конкурсная комиссия проводит экспертизу конкурсных материалов участников конкурса на получение денежного поощрения лучших учителей на основании критериев конкурсного отбора.

Экспертиза конкурсных материалов каждого участника осуществляется не менее чем двумя экспертами.

Экспертиза результатов деятельности учителей заключается в изучении конкурсных документов  учителей – претендентов на получение денежного поощрения и установлении соответствия результатов деятельности педагога критериям конкурсного отбора.    

В случае необходимости проводится дополнительная экспертиза деятельности учителей, набравших одинаковое количество баллов.

На основе результатов экспертизы деятельности учителей по критериям конкурсного отбора и в соответствии с квотой, определенной для Ростовской области, областная конкурсная комиссия составляет общий список учителей с указанием рейтинговой оценки.

Результаты экспертизы по критериям отбора рассматриваются на заседании областной конкурсной комиссии, которая формирует список победителей из числа набравших наибольшее количество баллов и направляет его на рассмотрение рабочей группы Правительства области по реализации ПНПО.
Список учителей-победителей, одобренный рабочей группой Правительства области, направляется для утверждения в Министерство образования и науки Российской Федерации.

В соответствии с  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации, утверждающим списки победителей, лучшие учителя Ростовской области получают денежное поощрение из федерального бюджета и награждаются Почетными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации. 

На основании распоряжения Правительства Ростовской области  из областного бюджета лучшим учителям выплачиваются премии Губернатора Ростовской области. Награждение учителей-победителей осуществляется на региональном и муниципальном уровнях в торжественной обстановке.
