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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

(общероссийский профсоюз образования)

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

НОВОЧЕРКАССКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Информационный листок 
(20 ноября 2018 года)

(Об удержании из заработной платы работника денежных средств по его заявлению)
В связи с обращениями членов профсоюза о правомерности удержания из зарплаты денежных средств Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ сообщает.

         I. Удержания из заработной платы работника для погашения его задолженности работодателю согласно статье 137 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) могут производиться:
· для возмещения неотработанного аванса, выданного работнику в счет заработной платы;

· для погашения неизрасходованного и своевременно не возвращенного аванса, выданного в связи со служебной командировкой или переводом на другую работу в другую местность, а также в других случаях;
· для возврата сумм, излишне выплаченных работнику вследствие счетных ошибок, а также сумм, излишне выплаченных работнику, в случае признания органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров вины работника в невыполнении норм труда (часть третья статьи 155 ТК РФ) или простое (часть третья статьи 157 ТК РФ);
· при увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, за неотработанные дни отпуска. 
         В случаях, предусмотренных абзацами 2, 3 и 4 части 2 указанной статьи ТК РФ, работодатель вправе принять решение об удержании из заработной платы работника не позднее одного месяца со дня окончания срока, установленного для возвращения аванса, погашения задолженности или неправильно исчисленных выплат, и при условии, если работник не оспаривает основания и размеры удержания.

              II. Удержания за эти дни не производятся, если работник увольняется            по основаниям, предусмотренным:

· пунктом 8 части первой статьи 77 ТК РФ (отказ работника от перевода на другую работу, необходимого ему в соответствии с медицинским заключением…, либо отсутствие у работодателя соответствующей работы) или 
                - пунктами:

               1 (ликвидация организации), 
               2 (сокращение численности или штата работников организации) или 
               4 (смены собственника имущества организации (в отношении руководителя организации, его заместителей и главного бухгалтера) части первой статьи 81ТК РФ, 
               - пунктами:

                1 (призыв работника на военную службу или направление его на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу);

                 2 (восстановление на работе работника, ранее выполнявшего эту работу, по решению государственной инспекции труда или суда);

                 5 (признание работника полностью неспособным к трудовой деятельности в соответствии с медицинским заключением…);

                6 (смерть работника… а также признание судом работника… умершим или безвестно отсутствующим);

                7 (наступление чрезвычайных обстоятельств, препятствующих продолжению трудовых отношений (военные действия, катастрофа, стихийное бедствие, крупная авария, эпидемия и другие чрезвычайные обстоятельства), …….)  статьи 83 ТК РФ
    III. В случае, если работнику была излишне выплачена заработная плата, например, при неправильном применении трудового законодательства или иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (положений об оплате труда), не может быть с него взыскана, за исключением случаев:

· счетной ошибки;

· если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм труда (часть третья статьи 155 ТК РФ) или простое (часть третья статьи 157 ТК РФ);

· если заработная плата была излишне выплачена работнику в связи с его неправомерными действиями, установленными судом.

При этом следует иметь в виду, что данный перечень носит исчерпывающий характер.

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до членов первичных профсоюзных организаций.
PAGE  
2

