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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

(общероссийский профсоюз образования)

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

НОВОЧЕРКАССКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Информационный листок 
(27 ноября 2018 года)

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД подтвердил, что

НЕЛЬЗЯ УВОЛИТЬ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО РАБОТНИКА, 
НЕ ИМЕЮЩЕГО НЕОБХОДИМОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, НО ДОПУЩЕННОГО К ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДО ВВЕДЕНИЯ В ДЕЙСТВИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (1 СЕНТЯБРЯ 2013 ГОДА), УСПЕШНО ОСУЩЕСТВЛЯЮЩЕГО ЕЕ В ТЕЧЕНИЕ ДЛИТЕЛЬНОГО ВРЕМЕНИ, А РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ АТТЕСТАЦИОННОЙ КОМИССИЕЙ ОЦЕНИВАЮТСЯ ПОЛОЖИТЕЛЬНО
ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОСНОВАНИЕМ ДЛЯ УВОЛЬНЕНИЯ РАБОТНИКОВ
Направляем в ваш адрес письмо ЦС Профсоюза от 22.11.2018 г. № 639 «О Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации от 14.11.2018 г. № 41 – П» и Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 14 ноября 2018 года № 41 - П «По делу о проверке конституционности статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданки И.В. Серегиной» (далее - Постановление Конституционного Суда Российской Федерации).
Конституционный Суд Российской Федерации признал неконституционной правоприменительную практику, позволяющую использовать часть 1 статьи 46 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в качестве единственного повода для прекращения трудового договора с воспитателями дошкольных образовательных организаций, принятых на работу до вступления в силу оспариваемого закона и успешно осуществляющих профессиональную деятельность.
Конституционный Суд Российской Федерации указал, что государство должно участвовать в формировании высокопрофессионального педагогического состава и для этого может устанавливать определенные квалификационные требования в защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, что необходимо учитывать при приёме работника на работу.
          Вместе с тем, Конституционный Суд Российской Федерации учёл согласованную позицию Общероссийского Профсоюза образования и Минобрнауки России о недопустимости расторжения трудового договора с воспитателем или учителем, который формально не соответствует требованиям части I статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», однако принят на работу до вступления в силу указанного Федерального закона (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.10.2016 года № НТ-1295/12 на основании обращения ЦС Профсоюза от 15.07.2016 г. № 334).

         Конституционный Суд Российской Федерации отметил, что как цель введения профессиональных стандартов, в частности в сфере образования, так и их предназначение в механизме правового регулирования не предполагали увольнения с работы лиц, не соответствующих в полной мере квалификационным требованиям к образованию, но успешно выполняющих свои трудовые обязанности, в том числе воспитателей дошкольных образовательных организаций. Решение вопроса о продолжении профессиональной деятельности должно осуществляться с учетом длящегося характера трудовых отношений на основе осуществляемой в ходе аттестации оценки способности работника выполнять порученную ему работу.
Кроме того, Конституционный Суд Российской Федерации указал на позицию Профсоюза о том, что дата вступления в силу конкретных профессиональных стандартов означает, что может быть начата организация работы по их применению, а дата, указанная в постановлении Правительства Российской Федерации от 27.06.2016 г.             № 584 (1 января 2020 года), - это завершение организации работы по их применению, т.е. поэтапность предполагает наличие достаточно длительного организационного периода,  в течение которого должны быть реализованы плановые мероприятия (приложение к письму Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации от 10.03.2017 г.  № 122).
Учитывая изложенное, обращаем внимание председателей региональных организаций Профсоюза на необходимость учёта правовых позиций, изложенных Конституционном Судом Российской Федерации в указанном Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации при решении спорных вопросов по аналогичным ситуациям.
Просим довести до сведения руководителей региональных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, руководителей образовательных организаций и профсоюзного актива Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 14 ноября 2018 года № 41 - П.
Председатель Профсоюза                                             Г. И. Меркулова
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