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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

(общероссийский профсоюз образования)

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

НОВОЧЕРКАССКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

 Информационный листок  
(06.02.2019 года)

Уважаемые коллеги!

Новочеркасская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ в связи с часто встречающимися обращениями по вопросу правомерности ведения дневников и журналов успеваемости в электронном виде и на бумажном носителе сообщает следующее.

В соответствии с разделом III Приказа  Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 N 761н (ред. от 31.05.2011) "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования" 
в должностные обязанности учителя  входит осуществление контрольно-оценочной деятельности в образовательном процессе с использованием современных способов оценивания в условиях информационно-коммуникационных технологий (ведение электронных форм документации, в том числе электронного журнала и дневников обучающихся);
в должностные обязанности преподавателя входит осуществление контрольно-оценочной деятельности в образовательном процессе с использованием современных способов оценивания в условиях информационно-коммуникационных технологий (в т ч. ведение электронных форм документации)

Согласно пунктам 4, 28 и 60 распоряжения Правительства Российской Федерации от 25.04.2011 г. № 729-р в перечень услуг, оказываемых государственными и муниципальными учреждениями и другими организациями и предоставляемых в электронной форме, входит предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение дневника и журнала успеваемости. 

В соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 44 Федерального закона  от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации») родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право знакомиться с оценками успеваемости своих детей. 
В соответствии со статьей 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся, в частности, осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения;

индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архивах информации об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях.
Учитывая, что данный вопрос должен быть решен на уровне образовательной организации, Минобрнауки России письмом № НТ-664/08 и Общероссийского Профсоюза образования № 269 от 16.05.2016 «Рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей» рекомендуют исключить дублирование документов и информации на электронных и бумажных носителях.
           Письмом Общероссийского профсоюза образования от 07.07.2016 г. № 323 «Дополнительные разъяснения по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей» подтверждено, что ведение электронного журнала и дневников обучающихся входит в должностные обязанности учителя.            

Одновременно, Общероссийский профсоюз образования предлагает органам исполнительной власти и руководителям организаций в целях сокращения отчётности учителей при ведении электронного журнала и дневников обучающихся, в частности, исключить практику дублирования ведения электронных и бумажных журналов и дневников, при условии, что полный перевод в электронный вид государственных и муниципальных услуг по предоставлению информации о текущей успеваемости учащегося, ведению дневников и журналов успеваемости должен был завершиться к 1 января 2014 г. 
Этот срок полного введения дневников и журналов в электронный вид определен письмом Минобрнауки России от 15 февраля 2012 г. № АП-147/07 «О методических рекомендациях по внедрению систем ведения журналов успеваемости в электронном виде». 

Учитывая вышеизложенное, считаем, что исключить дублирование документов и информации на электронных и бумажных носителях возможно только при условии полного перевода в электронный вид государственных и муниципальных услуг по предоставлению информации о текущей успеваемости учащегося, ведению дневников и журналов успеваемости.

            Одновременно напоминаем, что в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 г. № 152- ФЗ «О персональных данных» обработка персональных данных должна осуществляться с письменного согласия субъектов персональных данных или их представителей и предполагает дачу согласия на их обработку свободно, своей волей и в своем интересе. Следовательно, обучающийся и его законный представитель вправе не давать своего согласия.

           В таком случае ведение дневников на бумажном носителе обязательно.

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до членов первичных профсоюзных организаций.
